

全面推动共建“一带一路”高质量发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话强调，在当前严峻复杂的国际环境下，推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存，但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信，保持战略定力，勇于担当作为，开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委副书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、义新

欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社会科学院中国边疆研究所所长邢广程先后发言，结合实际介绍工作情况，提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，自2013年提出共建“一带一路”倡议以来，在党中央坚强领导下，经过各方共同努力，共建“一带一路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，始终坚持共商共建共享的原则，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

习近平强调，近年来，世界进入新的动荡

变革期，单边主义、保护主义明显上升，局部冲突和动荡频发。在此背景下，推动共建“一带一路”高质量发展，必须妥善应对各种风险挑战，有效克服地缘冲突影响，正确处理增强共建国家获得感和坚持于我有利的关系，切实保障我国海外利益安全。

习近平指出，共建“一带一路”已经进入高质量发展新阶段。要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，高举人类命运共同体旗帜，坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的指导原则，以高质量共建“一带一路”八项行动为指引，以互联互通为主线，坚持高质量发展和高水平安全相结合、政府引导和市场运作相结合、科学布

局和动态优化相结合、量的增长和质的提升相结合，统筹深化基础设施“硬联通”、规则标准“软联通”和同共建国家人民“心联通”，统筹推进重大标志性工程和“小而美”民生项目建设，统筹巩固传统领域合作和稳步拓展新兴领域合作，完善推进高质量共建“一带一路”机制，不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间。

习近平强调，要重点推进高质量共建“一带一路”机制建设，完善共建“一带一路”合作规划统筹管理机制，完善“硬联通”、“软联通”、“心联通”协调推进机制，完善产业链供应链务实合作机制，完善新兴领域国际交流合作机制，完善投融资多元化保障机制，完善风险防控内外协同机制，

完善海外利益保障机制，完善高水平国际传播机制，完善廉洁丝绸之路合作机制，推进高质量共建“一带一路”行稳致远。

习近平指出，要坚持一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，勇于战胜各种风险挑战，坚定不移推进高质量共建“一带一路”，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

丁薛祥主持会议时表示，习近平总书记重要讲话充分肯定共建“一带一路”取得的重大成就，对当前及今后一个时期推动共建“一带一路”高质量发展作出全面部署。总书记重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，为下一个金色十年推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循、指引了前进方向，我们

要认真学习领会，坚决贯彻落实。各地区各部门各单位要不断强化战略思维、安全意识、系统观念、国际视野，以推进体系化机制化为重点，持续完善顶层设计，制定务实措施，深化对外合作，着力培育一批叫得响、有分量的合作品牌，形成更多示范性、引领性的重大成果，共同开创更高水平、更具韧性、更可持续的共建“一带一路”共赢发展新空间。

王毅、何立峰、吴政隆出席座谈会。

推进“一带一路”建设工作领导小组成员单位、中央和国家机关有关部门、各省区市和新疆生产建设兵团推进“一带一路”建设工作领导小组主要负责同志，有关企业负责人，专家学者代表等参加座谈会。

一场跨越67年的等待，一次横跨800公里的追寻

在第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国前夕，永安市退役军人事务局迎来了3名特殊来客——牧家友烈士在安徽省芜湖市南陵县的亲人。

“你好，我在你们刊发的一篇烈士寻亲报道中看到鹰厦铁路牺牲烈士的信息，有一个名字和我太爷爷名字一样，我的太爷爷叫牧家友，可以帮我核实一下有关情况吗？谢谢！”今年10月，永安市退役军人事务局接到来自安徽省芜湖市南陵县陈女士的寻亲电话。根据陈女士提供的零星信息，永安市退役军人事务局快速安排专人负责对接，通过查阅历史档案、核实身份籍贯、烈士牺牲时间等相关信息，最终确定陈女士的太爷爷系在修建鹰厦铁路中牺牲的烈士牧家友，目前安葬在永安市烈士陵园。

牧家友烈士，男，汉族，1928年出生，安徽省芜湖市南陵县人，系原铁道兵十一师五十三团四连副班长，1956年7月，在抢建鹰厦线施工中不幸牺牲。1958年4月，原铁道兵8511部队修建铁路革命烈士陵园（现为永安市烈士陵园），将牧家友

等19名为修建鹰厦铁路牺牲的烈士就安葬在这里。

“爸爸，我终于在有生之年找到您了，妈妈和哥哥已经来不了了，我也帮忙他们实现了心心念念要找到您的宿愿啦。”11月23日，牧家友烈士的女儿等亲属一行三人千里迢迢来到永安市烈士陵园祭拜，当看到烈士纪念碑上的牧家友烈士名字时，牧女士百感交集，热泪盈眶。

牧家友烈士的重孙女陈女士回忆说，因当时奶奶年幼，太爷爷牺牲前曾回家探亲，回到部队后不久，家里就接到了太爷爷牺牲的噩耗。近年来，她看到各地大力开展为烈士寻亲行动，抱着试试看的想法，便在互联网上输入了太爷爷牧家友的名字，没想到，真有一篇有关牧家友的信息“跳”了出来。

“当时非常激动，立即拨通了永安市退役军人事务局的电话求助核查。其间，工作人员全程与我保持联系，得知我们双休日来祭扫，便安排专人接待、现场引导，还特地为我们精心准备了鲜花，方便我们祭扫，服务十分贴心！”陈女士满怀感激地说。

烈士寻亲路，我们共同守护。近年来，永安市退役军人事务局倾力开展为烈士寻亲活动，目前，已成功为3名烈士找到了“亲人”，并帮助烈士亲属如愿前往永安市烈士陵园祭扫缅怀、寄托哀思。“开展

为烈士寻亲活动，既是对烈士家属的抚慰，也是对英雄烈士最好的缅怀与尊崇，更是弘扬烈士精神、传承红色基因的生动体现。”永安市退役军人事务局局长吴劲东表示。（黄中泉 李燕 马军）



牧家友烈士安葬在永安市烈士陵园

警惕“山寨食品”陷阱，守护农村食品安全

近日，有媒体曝光了一种在农村地区频繁出现的“山寨”食品现象，引起了社会各界的高度关注。这些“山寨”食品外观上与正品无异，甚至包装都极为相似，然而价格却远低于正品，极具迷惑性。正如一句网络流行语所言：“远看是金典牛奶，近看却发现是全典牛奶”，这种“李逵”遇到“李鬼”的情况，无疑给广大农村消费者带来了极大的食品安全隐患。

“山寨”食品之所以令人防不胜防，主要在于其高仿真的包装和低廉的价格。这些食品往往在包装上做足功夫，使得普通消费者难以从外观上辨别真伪。同时，由于价格远低于正品，很容易吸引那些对价格敏感的消费者。然而，这些“山寨”食品在口感、味道以及安全性上却与正品大相径庭。由于未按照国家相关标准生产售卖，这类食品可能存在严重的食品安全隐患，甚至可能对消费者的身体健康造成严重危害。

农村地区成为“山寨”食品的重灾区，与农村市场的特殊性和监管难度大有关。农村地域广阔，居住分散，这使得监管部门难以做到全面覆盖和有效监管。同时，农村消费者对食品安全知识的了解相对较少，辨别能力较弱，

更容易受到“山寨”食品的危害。

面对“山寨”食品的威胁，我们必须采取有效措施加以应对。首先，相关部门要加大常态化执法监管力度，重点打击农村市场的生产、销售假冒伪劣食品的违法行为。通过加强巡查、抽检等手段，及时发现和处理违法行为，形成有效的震慑力。

其次，要鼓励群众积极举报有关线索。广大农村消费者是食品安全的最终受益者，也是“山寨”食品的直接受害者。通过设立举报电话、奖励举报等方式，激发群众的参与热情，形成全社会共同参与的监管格局。

此外，加强食品安全宣传教育也至关重要。通过向农村消费者普及食品安全知识，提高他们的辨别能力和自我保护意识，使他们能够主动远离“山寨”食品。

“山寨”食品已成为农村食品安全的一大隐患。我们必须高度重视这一问题，采取切实有效的措施加以解决。只有这样，才能确保广大农村消费者的食品安全权益不受侵害，让他们能够享受到健康、安全的食品。让我们携手努力，共同守护农村食品安全这片净土！（陈文华）